

ترجمہ: مسلمان کافروں کو دوست نہ بنائیں مسلمانوں سے بیٹ کر اور جس نے یہ کام کیا۔ اس کا اللہ سے کوئی تعلق نہیں مگر یہ کہ تم اُن سے بچاؤ کر لو۔ اور اللہ تمہیں اپنے سے ڈراتا ہے اور اللہ ہی کی طرف لوٹ کر جانا ہے۔

ایک اور مقام پر ارشاد فرمایا: "یا ایہا الذین آمنوا لاتخذوا بطانۃ من دونکم لویالونکم خیالاً وودوا ما عنتم قد بدت البغضاء من اخواہم وما تخفی صدورہم اکبر قد بینا لکم الایۃ ان کنتم تعقلون" (آل عمران ۷۷)

ترجمہ: مسلمانو! اپنے سوا دوسروں کو بھیدی نہ بناؤ۔ وہ تمہیں تکلیف دینے میں کوتاہی نہیں کرتے جو چیز تمہیں مشقت میں ڈالے اُسے وہ پسند کرتے ہیں۔ ان کے مومنوں سے تو دشمنی ظاہر ہوتی ہی ہے جو کچھ ان کے دلوں میں چھپا ہے وہ تو بہت بڑا ہے۔ ہم نے تمہارے لیے نشانیاں کھول کر بیان کر دی ہیں۔ اگر تم سمجھو تو! "

قرآن کریم میں بے شمار جگہ کفار سے دوستیاں گانٹھنے سے منع کیا گیا ہے۔ دیکھیے ماہ ۱۵ وغیرہ اور ان کی اطاعت کو بمنزلہ کفر قرار دیا گیا ہے۔ (آل عمران: ۱۱۴) ان تصریحات کی روشنی میں یہ بات معلوم ہوتی ہے کہ کافر ممالک اور حکومتوں سے اس قسم کے تعلقات جو مولانا دہلوی صاحب نے انکو سرکاری راز دینے اور ان کی اسلام دشمنی کے باوجود ان کے ساتھ تعاون کرنے کے ضمن میں شمار ہوتے ہیں قطعاً ممنوع ہیں۔ نہایت افسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ آج دنیا میں کوئی ایسا مسلم ملک نہیں ہے جو صحیح اور درست اسلامی خارجہ پالیسی پر عمل پیرا ہو۔ بلکہ کم و بیش سب ہی یہود و نصاریٰ کے ہاتھوں میں کٹھ پتلی بن چکے ہیں۔ اور اس کی وجہ ظاہر ہے کہ قرآنی احکام کی خلاف ورزی ہے۔ (اعاذنا اللہ)

سوال: کیا کوئی مسلمان حکومت غیر مسلموں کی عبادت گاہ ان سے زبردستی حاصل کر سکتی ہے؟

مسلم ریاستیں غیر مسلموں کی عبادت گاہیں

غازی سلطان — بہاول پور

جواب: غیر مسلم اہل ذمہ افراد کی جان و مال اور عزت و آبرو اور پرسنل لازماً اپنے مذہب پر عمل کرنے کے حق کی حفاظت مسلم حکومت کے ذمہ لازم ہے۔ اسکے بدلے غیر مسلم مسلم حکومت کے

تابع فرمان رہیں گے۔ لیکن مسلمانوں کو کھلے بندوں اپنے مذہب کی تبلیغ کرنے اور نئی عبادت گاہیں بنانے کا انہیں حق حاصل نہیں ہے۔

حضرت عمر بن عبدالعزیز رضی اللہ عنہ کے دورِ خلافت میں ایک گرجا کے بارے میں جھگڑا ہو گیا تو قبولِ علی بن ابی حمزہؓ فناخر جنانا عمر بن عبدالعزیز منہاوردھا الی التصاری“ (کتاب الاموال للإمام ابی عبیدہؓ روایت نمبر ۴۲، ص ۱۵۲) حضرت عمر بن عبدالعزیزؓ نے وہ گرجا مسلمانوں سے لیکر عیسائیوں کو واپس دلوایا۔ البتہ حکومتِ وقت اس امر کا خاص دھیان رکھے کہ غیر مسلم پہلے عبادت خانوں کی موجودگی میں نئے عبادت خانے نہ بنانے پائیں کیونکہ یہی حکمِ شرعی ہے حضرت عمر بن عبدالعزیزؓ نے اسی نوعیت کے ایک اور واقعہ میں فرمایا۔ ان کانت من الخمس عشرة کلیسۃ السنی فی عہد ہمدان سبیل لک الیہا۔ رايضاً ص ۱۵۱ کہ اگر وہ عہد کفر کے پتہ پر گرجوں میں سے ہے تو پھر اسے نہ لو یعنی اگر وہ نیا گرجا بنانے کی کوشش کریں تو انہیں بلا ضرورت نہ بنانے دیا جائے اور یہ کام حکومتِ وقت کرے۔ نہ کہ ہر عام و خاص جیسا کہ البدائع والصنائع میں قاضی کاسانی نے اس کی صراحت کی ہے۔

صائبین کون تھے ؟

سوال :- قرآن کریم میں یہود و نصاریٰ کے ساتھ ”صائبین“ کا بھی ذکر کیا گیا ہے یہ کون لوگ ہیں اور ان کا مذہب کیا ہے ؟

(نذیر احمد - پشاور)

جواب :- صائبین یہود و نصاریٰ کی طرح صحیح رستے سے بھٹکے ہوئے کسی سچے پیغمبر کے پیروکار تھے امام سیوطی کی تحقیق ان کی کتاب ”حسن المحاضرة“ میں درج ہے کہ صائبین، دراصل حضرت ادریسؑ کی امت ہیں۔ آپ پر بہت سے صحائف نازل ہوئے، آپ کی امت میں توحید، طہارت، صلوات و صوم بنیادی چیزیں تھیں لیکن بعد میں یہ لوگ بگڑ گئے، یہ لوگ پھر ستاروں، سونج اور چاند وغیرہ کو پوجنے لگے مختلف ستاروں میں چند یہ ہیں، زہر، مشتہری، عطارد، شعلہ وغیرہ۔ رومی اور یونانی ان کے نام پر مندر بنایا کرتے تھے، ایک دیوتا سونج نامی بھی تھا جس کی یاد میں آج کل عیسائی کرسمس ڈے (۲۵ دسمبر) مناتے ہیں سونج کے پرستار آج بھی دنیا میں قلیل تعداد میں موجود ہیں۔

